

Zpráva Akreditační komise o hodnocení
Vysoké školy evropských a regionálních studií, o.p.s., České Budějovice

červen 2007

Úvod

Akreditační komise (dále jen AK) rozhodla na svém zasedání ve dnech 28. – 29. listopadu 2006 v Brandýse nad Labem, že bude v souladu s § 84 odst. 1 písm. a) zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách, provedeno hodnocení Vysoké školy evropských a regionálních studií, o.p.s., České Budějovice (dále jen VŠERS). Za tímto cílem jmenovala AK účelovou pracovní skupinu ve složení prof. Vladimíra Dvořáková, ing. Věra Mulačová, ing. Petr Vymětal, Dr. Květoslav Kramář, prof. Jana Geršlová. Za Studentskou komoru Rady vysokých škol byl delegován Marek Hodulík.

Účelová pracovní skupina navštívila vysokou školu dne 21.5. 2007 (omluvena prof. J. Geršlová), kde jednala s vedením školy (rektor, proreктоři, kvestor), zástupci akademického senátu, studenty, vyučujícími. Sledovala i fungování a kvalitu vnitřního informačního systému a navštívila knihovnu. Při jednání pracovní skupina vycházela z podkladů, které škola pro hodnocení zpracovala (vyplněný dotazník, výroční zpráva, dlouhodobý záměr, vnitřní a vnější hodnocení), dále pro své hodnocení použila vyplněné studentské dotazníky, vyžádala si některé doplňkové informace – rozvrh daného akademického roku, upřesnění publikační činnosti (pouze práce, které vznikly v souvislosti s odbornou či vědeckou činností VŠERS v Českých Budějovicích), seznam návrhu bakalářských prací pro studijní obor *Bezpečnostně právní studia*. Členové účelové pracovní skupiny získali také internetový přístup k bakalářským pracím zveřejněných na webu.

VŠERS je obecně prospěšnou společností, která získala státní souhlas působit jako soukromá vysoká škola v srpnu 2003. Uskutečňuje bakalářský studijní program *Bezpečnostně právní činnost* se studijním oborem *Bezpečnostně právní činnost ve veřejné správě a bakalářský studijní program Mezinárodní teritoriální studia* se studijním oborem *Regionální studia* a to jak v prezenční, tak i v kombinované formě studia.

Zjištění

Na základě uvedených podkladů a jednání účelová pracovní skupina zjistila, že výuka na škole probíhá v souladu s akreditací. Studenti jsou s kvalitou výuky poměrně spokojeni, zazněly jen ojedinělé výhrady k některým vyučujícím, komunikace studentů s vyučujícími je v zásadě odpovídající. Kvalita bakalářských prací odpovídá požadavkům na tyto práce, ale je poměrně velký rozptyl témat bakalářských prací u obou akreditovaných oborů, ne vždy témata odpovídají očekávanému profilu absolventa (hodně historizujících témat), i když pravděpodobně témata u kombinovaného studia částečně odpovídají pracovnímu zaměření studentů.

Informační systém je na dobré úrovni. Závažnější výhrady zazněly pouze ke knihovně, částečně k rozsahu knižních fondů, ale především k malé dostupnosti (vzdálenost od školy, otevírací hodiny, které jsou zcela nevhodné zejména pro studenty kombinovaného studia). Jisté problémy činí i rozvrh, zejména v souvislosti s přesuny do druhé budovy, která je dosti vzdálená a dopravně špatně dostupná. Výuka je pravidelně hodnocena a vedení školy se výsledky hodnocení pravidelně zabývá.

Studenti také kritizovali úroveň praxe na úřadech, většinou nebývají zaškoleni a přínos praxe je pro ně minimální, více oceňovali praxi v soukromých podnicích, které si sami seženou či na úřadech v menších městech.

VŠERS se snaží vydávat vlastní učební texty, učitelé většinou publikují, ale v menší míře v rámci tvůrčí činnosti školy, spíše na svých vlastních domovských pracovištích.

VŠERS také otevřela detašované pracoviště v Příbrami, kde v současnosti uskutečňována zatím pouze kombinovaná forma studia. Zabezpečení výuky z hlediska personálního na detašovaném pracovišti v zásadě odpovídá akreditaci, přístup ke studijním materiálům je přes veřejnou knihovnu v Příbrami.

VŠERS je zapojena do řady projektů spíše marketingového charakteru, jež však ne vždy souvisejí se zaměřením oborů. Prošla vnitřním hodnocením a vyžádala si i zahraniční hodnocení (zpracoval děkan Fakulty evropských studií a regionálního rozvoje Slovenské poľnohospodárskej univerzity v Nitre prof. Ing. Vladimír Gozora, PhD.)

Závěry a doporučení:

VŠERS nabízí kvalitou odpovídající obory bakalářského studia. Pro další rozvoj je nutné intenzivně se věnovat následujícím oblastem:

- 1) Provést analýzu výsledků praxe, zejména v prvních ročnících, zvážit obsah a formu této praxe, popřípadě zlepšit komunikaci s krajským úřadem z hlediska zabezpečení praxe studentů.
- 2) Více specifikovat témata bakalářských prací, aby odpovídala profilu absolventa.
- 3) Rozvíjet knihovní fondy a především zabezpečit výpůjční službu z hlediska otevírací doby tak, aby ji mohli využívat i studenti kombinovaného studia a také zlepšit podmínky pro možnosti prezenčních výpůjček a využití studovny během celého dne.
- 4) Posílit publikační aktivity vyučujících v souvislosti s tvůrčí činností školy a jejím oborovým zaměřením a trvale usilovat o vytváření vlastního jádra kmenových akademických pracovníků s odpovídající vědecko-pedagogickou kvalifikací.